NpMa3b vt 2015
Kravgrinser

Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga delprov
(Delprov B, C och D). Tillsammans kan de ge 65 poing varav

23 E-, 23 C- och 19 A-poédng. Observera att kravgrinserna forutsatter att
eleven deltagit i alla fyra delprov, det vill sdga Delprov A, B, C och D.

Kravgrins for provbetyget

E: 17 poéng

D: 26 poéng varav 8 podng pa minst C-niva
C: 34 podng varav 14 podng pa minst C-niva
B: 44 poéng varav 6 podng pa A-niva

A: 52 podng varav 10 podng pa A-niva
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Bedomningsformular
Elev: Klass: Provbetyg:

Uppg. Foérmaga och niva Uppg. Foérmaga och niva
§ Poidng E C § Podng E o] A
§ B P PM RK|B P PM RK PM | RK § B P PM RK|B P |PM RK|B P PM| RK
A [M_1 D [17_1

M_2 17 2

M. 3 18

M_4 19a

M_5 19b_1

M_6 19b_2

M_7 19¢_1
B [1 19¢ 2

2 19d_1

3a 19d_2

3b 20_1

4a 20 2

4b 21_1

4c 21 2

5a 213

5b 22 1

6 22 2

7a 22 3

7b 23 1

8 23 2

9a 23 3

9 23 4

9c 24a_1

10a 24a_2

10b 24b
C (11_1 Total

1.2 b

12_1

12 2 Total (66 5/6[|6/5[6/6[3[2]7][7

12_3 z 65 23 23 19

124

13_1

132

14 _1

14 2

14_3

15_1

15_2

16_1

16_2

B = Begrepp, P = Procedur, PM = Problemldsning/Modellering och RK = Resonemang/Kommunikation
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Bedomningsanvisningar

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter 4r beddmda elev-
16sningar bifogade for att ange nivan pa bedomningen. Om bedémda elevldsningar finns i

materialet markeras detta med en symbol.
Delprov B
1.

Korrekt svar (—4)
8
Korrekt svar [5]

a)  Godtagbart ritad tangent

b)  Godtagbart ritad sekant som skér grafen i tva punkter

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

a)  Korrekt svar (f'(x)=15x> —16x)

b)  Korrekt svar [ f(x)= 3_26_XJ

¢)  Korrekt svar ( f'(x)=x"1)

a)  Korrekt svar (54)

b)  Korrekt svar (2-3")

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 2/0/0
+1 Ep

+1 Ep

=

Max 1/2/0

+1 Ep
+1 Cp
+1 Cp

Max 1/1/0

+1 Ejp

+1 Cp



Godtagbart ritad graf

(Markering av punkterna (1, 1), (2, 4) och (3, 9))

Korrekt svar (G)

Korrekt svar (H)

Korrekt svar (Alternativ E)

Korrekt svar (3)

Korrekt svar | —*— 3
2(x+3)

Korrekt svar ((x— 1)12 )

Korrekt svar (C)

Korrekt svar (B, D och E)

NpMa3b vt 2015
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Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/1/0
+1 Ep

+1Cp

Max 0/1/0

+1 Cp

Max 1/1/1

+1 Ep

+1 Cp

+1 Ap

Max 0/1/1
+1 Cp

+1 Ap
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Delprov C
11. Max 2/0/0
Godtagbar inledning till resonemang, t.ex. sitter in x =2 i bada
funktionsuttrycken eller tecknar ekvationen x> =6x7 -9x +1 Er
med 1 Ovrigt godtagbart slutfort resonemang med slutsatsen att punkten inte
ar en skdrningspunkt +1 Eg
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
12. Max 3/1/0
Godtagbar ansats, deriverar och tecknar ekvationen 3x2 —12x+9=0 +1 Ep
med korrekt bestdmning av derivatans nollstillen, x; =1 och x, =3 +1 Ep
med godtagbar verifiering, t.ex. verifiering av maximum da x; =1 och
uteslutning av nollstéllet x, =3 med korrekt svar (x=1) +1 Ep
Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 +1 Cx
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
13. Max 0/2/0
X ox
Godtagbar ansats, bestimmer korrekt primitiv funktion, T + 2 +1 Cp
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (1,5 a.e.) +1 Cp
Kommentar: Svar med uteldmnad eller felaktig enhet godtas.
14. Max 0/3/0
Godtagbar generell ansats, dir tva relevanta areor berdknas, t.ex.
a 3
k
[loc?dy == och a-ka® = ka® +1 Cr
0 3
med godtagbart slutfort bevis +1 Cr
Losningen kommuniceras pd C-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 +1 Ck

Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
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15. Max 0/0/2
Godtagbar ansats, skriver om ndmnaren som (x—1)(x+3) och inser att en
av faktorerna (x—1) eller (x+3) ska finnas i téljaren XX —ax—12 +1 App
med 1 dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (a; =—11 och a, =1) +1 ApL
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. I%
16. Max 0/0/2
|
Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt om att lim =y'(0) +1 Ap
h—0
med 1 ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (In3) +1 Ap
Delprov D
17. Max 2/0/0
Godtagbar ansats, bestimmer ett allmént uttryck for den primitiva
funktionen, F(x)=0,25x*+x>+C +1 EpL
med i 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar ( F(x) = 0,25x* +x° —5) +1 EpL
18. Max 1/0/0
Godtagbart enkelt resonemang med slutsatsen att Lisa har fel +1 Eg
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. é

12
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20.
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Max 3/4/0
Godtagbar 16sning med korrekt svar (22°C) +1 Epm
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 17¢703% 15210 +1 Em
med i Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (1,8 h) +1 Em
Godtagbar ansats, visar insikt om att funktionen ska deriveras +1 Cp
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar inklusive korrekt enhet
(2,9°C/h) +1 Cp
Kommentar: Svaret —2,9°C/h bedoms som godtagbart.
Godtagbar ansats, t.ex. ansdtter ndgra virden pa x 1 funktionsuttrycket +1 Cm
med 1 Oovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (5 °C) +1 Cy
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. I%

Max 0/2/0
Godtagbar ansats, t.ex. deriverar och tecknar ekvationen 4x> —4 = -17,5 +1 CpL,
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (—1,5) +1 Cpp

13



21.

22.
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Max 0/3/0

Godtagbar ansats, bestimmer ett system av olikheter som motsvarar kraven,
t.ex.

x+3y <300
2x+4y <520
x=0

y>0

+1 Cym

Godtagbar 16sning, dér (0, 100),(260,0) och (180,40) undersoks, med
korrekt svar (180 paket 1 och 40 paket 2) +1 Cy

Losningen kommuniceras pd C-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 och
nedanstdende kommentar +1 Ck

Kommentar 1: Om ndgon av foljande brister

e villkoren x>0 och y>0 saknas,
e villkoren x >0 och y > 0 anvénds eller
e likhetstecken anvinds istéllet for olikhetstecken

kompenseras av en korrekt figur som visar det aktuella omradet och de
punkter som &r relevanta, kan forsta modelleringspodngen ges. Daremot
anses inte kraven for kommunikationspodng pa C-niva kunna uppfyllas
eftersom 16sningen blir otydlig och motségande. En sadan elevldsning ges
maximalt tva modelleringspodng pa C-niva.

Kommentar 2: Bedomningen till denna uppgift avviker fran de beskrivna be-
domningsmodellerna pa sidan 3. Hér kan andra modelleringspodngen delas ut
oavsett om forsta modelleringspodngen har delats ut eller inte.

Se avsnittet Bedomda elevlosningar. é

Max 0/0/3
Godtagbar generell ansats, t.ex. tecknar en relevant ekvation,
F(l,oz”—1J:J[(l,022)6—1J 1 A
1,02-1 1,022 -1
med ett 1 Ovrigt godtagbart generellt resonemang, dir det t.ex. visas att
J

= ~1,83 +1 Ar
Losningen kommuniceras pd A-nivd, se de allmédnna kraven pd sidan 4 +1 Ak
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
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23.

24.

b)
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Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt om att .'.5,7360’0573'tdt kan anvéndas

med godtagbar fortsittning, tar hénsyn till att antalet bakterier dr 100 da

X
t =0, t.ex. genom att teckna ekvationen 100+ I 5, 739573 4¢ = 100000
0

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (120 min)
Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allmédnna kraven pa sidan 4

Kommentar: Observera att vissa felaktiga l0sningar,

X
t.ex. J.S, 73295737 4t = 100000 ocksé ger svaret 120 minuter.
0

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, funktionsuttrycket innehéller faktorn 30-0,98"

med korrekt svar (D (x) = (40 + x)(30-0,98%))

Godtagbar grafisk 16sning, déar det korrekta funktionsuttrycket
D(x)=(40+x)(30-0,98") anvinds, med godtagbart svar (49,50 kr/kg)

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

15

Max 0/0/4

+1 Ap

+1 ApL

+1 App
+1 A

=

Max 0/0/3

+1 Aum

+1 Aypm

+1 Apm

=
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Bedomda elevlosningar

Uppgift 3

Elevlosning 1 (1 Eg)
y 4

-
[
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Kommentar: a) Tangenten dr godtagbart ritad, vilket ger en begreppspoédng pa E-niva.
b) Sekanten uppfyller inte kraven for en begreppspoédng pa E-niva eftersom den inte skir
grafen 1 tvd punkter.

Elevlosning 2 (2 Ep)
4 IR |

LN f/‘i/
N

__\

X

-1 1 2 3 4 5 6 7 8

Kommentar: Tangenten och framforallt sekanten borde ha varit ldngre och lutningen &r inte
riktigt 1. Trots detta bedoms 16sningen nétt och jaimnt ge tva begreppspodng pa E-niva.

16



Uppgift 11

Elevlosning 1 (1 ER)

4012

+J &_._._J J

x3 fﬁ 75 3
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oot
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Kommentar: Elevlosningen visar en godtagbar ansats genom att teckna ekvationen

x> =6x> -9x. Resonemanget som foljer ar felaktigt fran och med rad 2. Elevlosningen ges en
resonemangspodng pa E-niva.

Elevlosnmg 2 (2 ERr)

AL

L«’

Kommentar: Elevlosningen visar ett resonemang som nitt och jimnt uppfyller kraven for tva
resonemangspoidng pa E-nivé eftersom slutsatsen "De mots ej” dr otydlig. Det borde ha statt
”De mots €j 1 punkten (2, 8)”.
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Uppgift 12

Elevlosning 1 (2 Ep och 1 Ck)

ACHE FeE | +a] EN
\/Wx Aiwns a0 Vi(x) =0
VWAL= 5>< {2>Q FO«

BXZ 2)(’!"0110 [
X% ER= O ﬁ_pgr':: el ger
v(dare aﬁv | | mEe

= '><H: ZH BCAAM i
| D<2’:‘Z_-\'1ohm]_.i ]

__)(t @efa/brsmtﬁm X= 30(\/\4 W&U‘
vamu@k d & b= O(Q/VL kcmot/whsm
@I&ms A T

Vavear Ayms \/W)( %W :M

Vo O{Mfw i @w SM bUi 54 &
%W/\V\/LOJLM‘7+ EEREEEEERNNEEDE

Kommentar: 1 elevlosningen motiveras varfor x =3 dm &r orimligt men verifiering av att

x =1 dm motsvarar ett maximum saknas, vilket gor att kraven for tredje procedurpoingen pa
E-nivé inte dr uppfyllda. Nér det géller kommunikation &dr uppgiften i det ndrmaste behandlad
i sin helhet och redovisningen dr mycket latt att f6lja och forstd samt symboler anvinds med
god anpassning till syfte och situation. Ddrmed anses kraven fér kommunikationspodngen pa

C-niva vara uppfyllda. Sammantaget ges elevldsningen tvd procedurpoing pa E-niva och
kommunikationspodngen pd C-niva.

18
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Elevlosning 2 (3 Ep och 1 Ck)
Sokes : SkSrsta Mod.hgq Vo lgw\

Gived: Si&o-nar '3clh'\
V)= x 2 c.x Clx

LC’S‘““B Vix): 3xeax+9q

Vi(#):0 ger 3x%ax+q=0
xZ-4AX A3 =0
X=R R
(%23) Xes 1
Vitx) = ex-12 o
VI ylE TS A= |y i

Svar x= |

Kommentar: Uppgiften ér 16st i sin helhet inklusive uteslutning av x =3 och verifiering av
maximum. Nir det giller kommunikation dr 16sningen strukturerad och mgjlig att f6lja och
forsta trots att motiveringen till varfor x =1 ger ett maximum é&r ofullstédndig. Elevldsningen
ges tre procedurpodng pa E-nivd samt nétt och jdmnt en kommunikationspoing pa C-niva

Uppgift 14

Elevlosning 1 (1 Cr och 1 Cg)

4 m,¢~;n@%’ka'
| ' | ‘l? | Z ?aﬁ .
I« I e o I O Y
et g e b b bl A S i ...;_g_._._f..__?'_
i d)m Az-r A3 skt.x \qu'a. L;ko\ mepl A, 5&

Kommentar: Relevanta areor berdknas korrekt men bevisforingen ér inte helt slutford
eftersom en slutsats av typen ”dvs 4; =24, saknas. Aven om beviset inte dr helt fullstindigt

sd dr 16sningen vélstrukturerad och latt att f6lja och forstd. Matematiska symboler anvinds
korrekt och figurerna fortydligar 16sningen. Elevlosningen ges en resonemangs- och en kom-

munika-tionspodng pd C-niva.

19
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Elevldsning 2 (2 Croch 1 Cy)

CAves (Uetyax [] e
I P I A -
T | A g ke | T .
B o) 05 e et B
L AsdiacAve | ———

Kommentar: Elevlosningen visar ett godtagbart bevis. Nar det géller kommunikation ar 16s-
ningen ldtt att folja och forstd. Visserligen saknas figur men detta kompenseras av anvind-
ningen av index. Elevlosningen ges tva resonemangspoing och en kommunikationspoang pa
C-niva.

Uppgift 15

Elevlosnlng 10 poang)

Kommentar: Namnaren faktoriseras korrekt men det framgar inte att faktorerna dven ska
finnas i tdljaren for att forkortning ska vara mojlig. Elevldsningen ges noll poéng.

Elevlosning 2 (1 Apr)
xz'-Cf:\x-l':Z,: A
x%4+2x -3

Man kan inte anumd& nagra_ kuadrerings- |
ree,le,r‘ e_-fberaow\ ek &y - €ramfzsr* 12, och_ '5
x*+2x-3 = (x 1) (x+3) '
F-Et‘a.iid&(: 'Ska bW 12, rhasttmthC. mMect
4 oenw 3 L po.nentesErm _ | -
(x+2) (x- «) = x% 4\x+ 3x—|2, E3 —x—lz_

~ DeHa. gorad:l o~ aL—l k.mr\ mm {arenkla u.Hch.ke.L

__*_X;‘% T O3y (xFa) | | Ky | L
.*?gx.-?:.__ (x-1) (x+3:) | % . Sx)cu{“ OL I

Kommentar: 1 elevlosningen faktoriseras ndmnaren och det ena virdet pad a bestdms. Elev-
16sningen ges en problemlosningspodng pad A-niva.

20
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Elevlosning 3 (2 ApL)
1 PR S O S | |

éi:'rko;"t"j‘i“_b mth& | _a T SO W O O O
Krax-12 | (x43) (x=4) _ PR -_x‘(x)—m HRER
x*a2X-d | (X*3)(x-1) :-)(-t-?ﬂ('.?: X -tz.x -3 |

x’_"é«_:_f_ki_—__s _(és_ef__s)_gx_—_né)_. RN | ENEREN
EEEEN f_______F°"‘*°‘_"‘-“"“5 T’_’J_L‘ﬁ | i
1o 11 ¥ |
X 0x-12 -.Lx n{x_+ \2) x+12x-x-12,
"*ZX-B .(><+3)(X-1) x-n.x-s ]

' __...._i..ii.ix-\-lx?::_i!

“suar Cl.-l
Q.zé-ll

Kommentar: Elevlosningen ar korrekt forutom ett lapsusfel 1 sista ledet. Eleviosningen ges tva
problemldsningspodng pa A-niva.

Uppgift 18

Elevlosnmg 1 (1 Ep)

KL'»%OC)’\ O qlz&(/\ao(nj m/}(

X f-om ,fm@whvf:

Kommentar: Resonemanget dr godtagbart men det saknas en tydlig slutsats kring Lisas pasta-
ende. Losningen bedoms nétt och jamnt motsvara kraven for en resonemangspodng pé E-niva.

Eleviésning2 (1 E)
- Ngy ,eh}__ Homen hae inga svae cgm-\rbém
AU don e inte laskar oUla tngen __m__%fra» L
| kpp\o\a%{: {:w\ »"Lovz. \.A_L‘»r\ bW —o0f

Kommentar: Argumentet ingen siffra upphdjt till fyra kan bli —0,01” anses tillrackligt for att
motsvara kraven for en resonemangspodng pa E-niva.

Elevlosmng 3 (1 Ep)
er /\noh \mar“ige_k X"1=—00l dek @ar
U’ﬂe a‘c& dxa —\—\arde,rolcch wr ekt hc_fj_ ____:u_zt;
JCaL d&l« bl,u‘ e 1due reell £al . |

Kommentar: Argumentet “det gér inte att dra fjarderoten ur ett negativt tal” anses tillrickligt
for att motsvara kraven for en resonemangspoing pa E-niva.
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Uppgift 19d

Elevlosnmg 1 (0 poing) | . .
| | | 1 | ; | t i |

\)L sé:sfzr‘a.l:t X2 1000 '___ i I R

| ol |
T(tooqa),. n*’“c" 6?3 wo'i 6 s Soar 5 c (cmcl'relst*étns) !

Kommentar: 1 elevldsningen ansétts enbart ett viarde pé x vilket inte &r tillrackligt for att dra
slutsatsen att uttryckets varde ndrmar sig 5. Losningen ges noll poang.

Elevlosnmg 22 CM)

| | | ]
_€ ....... i.\___; - .‘E-oc ' ! | L ‘- T E_ S "IN POV S| S| S A | ,_ ; -| ..: !

Kommentar: 1 elevlosningen anvinds den matematiska modellens graf for att visa att den
undre gransen dr 5°C . Skalan pa x-axeln framgar inte, grafen gar inte genom (0,22) och det

ar inte matematiskt korrekt att skriva att ’Grafen ... stannar pa y =5". Trots detta bedoms
elevlosningen nétt och jamnt uppfylla kraven for tva modelleringspoiang pa C-niva.

Elevlosnmg 3 (2 Cm) :

—oeanx I
hml e Tllle st FLLL LIl 1L

| Dé%fatu::wmet* _a(:if 34 m@t%o\an’fp x?

.SU/’(Q Ur\cﬂrﬁ’ f/ﬂa S d-r ___5 Q |

Kommentar: 1 elevlosningen anvinds modellen for att visa att den undre grinsen for vattnets
temperatur dr 5°C . Elevlosningen uppfyller kraven for tvd modelleringspoidng pa C-niva.
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Uppgift 21
Elevlosning 1 (1 Cyy)
ol k%y..é SO0 W T T U40x + 1009'
(2 FHe |2 520 1E) .

X_. 70
EE
(] B 300X O Hy £1520-2Zx
3§\00?3& ys )30 -x
© y=lwo-2 @ \jT’IBUF.ES
470 G500 - x PR
3 Q=i 30 >
A= 300 =260
X=G ]
R LIk =y YFI3u=3
Y = 100 ST
OREREY GO X E30 =%
> - 9=100+ L&
%Pé = \-30‘“]0() | 3
)%. 220 :[OUFGO
450 |
' (I@Oﬁoy—:—ﬂwmwg
Puni fe - 1 A
E q())(4—(00j
(lb"’o 4{0)_' | | e
(ZE:@ o‘ij =+ U, 90';0* f.:U.O ;IOU;‘Q Ir ;OOOO T
zz .

Ue'éz'o-zfgo?{ooi-oiz ;dchw
Rl l&omg,&/( Gtk Yo palud 2

Kommentar: Elevlosningen utgdr frén ett system av olikheter dér de felaktiga villkoren x >0
och y >0 anges. Berikningarna som foljer ir korrekt utforda. Aven om Idsningen ger ett kor-
rekt svar s bygger den pa felaktiga villkor som ger en motsdgelse i I6sningen vilket gor att
kraven for kommunikationspoédng inte ar uppfyllda. En figur med markerade axelpunkter hade
kompenserat de felaktiga villkoren (se kommentar 1 till bedomningsanvisning). Losningen
ges den andra modelleringspoidngen pa C-niva (se kommentar 2 till beddmningsanvisning).
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Elevlosnmg 21 CM och 1 Ck)

pebel 1 03y $300 s 00-ge)

). IUOQD '»ec»u,o ch

: ﬂ@k

Kommentar: Uppgiften ér 16st 1 sin helhet och &r korrekt forutom att det inte ar intdkten som
efterfragas utan hur ménga paket av vardera sorten som ska tillverkas. Pa grund av det fel-
aktiga svaret anses inte kraven for den andra modelleringspodngen pa C-niva vara uppfyllda.
Nir det giller kommunikation saknas klammer kring olikheterna, redovisning om hur linjerna
ritats och redovisning om hur koordinaterna for punkt 1 och 2 bestimts, men I6sningen ar i
ovrigt mojlig att folja och forstd med en tydlig figur. Sammantaget bedoms elevldsningen
uppfylla kraven f6r den forsta modelleringspodngen samt nitt och jimnt kommunikationspo-
dngen pa C-niva.
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Uppgift 22

Elevlosning 1 (2 Agoch 1 Ag)
I

ey «17R522§£J£L0237+g“ﬂ”/Wbﬁji?j_

e E i ™ Ll

<
N
|

_

P
|
H:.
on

Frida | F-162 7+ R 02 W [FLj6p |k [Fh0Z]+ F

o =

1
N
™\

y

[V Y

T
E—\
Lo
N
.
o~
T
_*I

|/

Frida| | |S

_1!
X

7]
1)

L

HC’
N

!

|
|
>
0
"ﬂl

lika | stria | sahbed vi | Fit2,1083= J 14 £396

_ | [T (F- 12 Tder T
| Dek linnebalr | 4tk ol (NEN NG AR
thasle | Sedalal (2204 | JE I EsF

-
e an | Frnda
: |

i
i | | | i
1 | ' | i - i
I T I I

T

Kommentar: 1 elevldsningen visas generellt att John maste sétta in ca 83 % mer @n Frida vid
varje insdttning. Néar det giller kommunikation framgar det inledningsvis att Fridas och Johns
insdttningar motsvarar tvd geometriska summor men variabeln x definieras pa tvé olika sitt
och motivering till varfor fordndringsfaktorn i det ena fallet dr 1, 022 saknas. Losningen ar i

ovrigt létt att folja och forstd. Sammantaget bedoms elevlosningen uppfylla kraven for tvd
resonemangspoing och nitt och jamnt en kommunikationspoing pa A-niva.
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Uppgift 23
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Kommentar: Elevlosningen visar insikt om att IS, 73¢%05737 4t ska beriknas, men tar ingen

hinsyn till antalet bakterier da ¢ = 0. Elevlosningen uppfyller dirmed kraven for en begrepps-
podng pd A-niva.
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Elevlosning 2 (1 Ag och 1 Apy)
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Kommentar: Elevlosningen visar insikt om att antalet bakterier som funktion av tiden ges av

573 e0,0573t

f(x)=—rr—
0,0573

bestimningen av konstanten &r felaktig. Elevldsningen ges ddrmed en begreppspoédng och en
problemldsningspoing pa A-niva.

+ C. Losningen tar hinsyn till att antalet bakterier d&r 100 da ¢ =0 men
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Elevlosning 3 (1 Ag, 1 Api, och 1 Ak)
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Kommentar: Elevldsningen visar insikt om att antalet bakterier som funktion av tiden ges av

5.73 e0,05731‘
f(x)==————+C. Losningen tar hiansyn till att antalet bakterier & 100 di ¢ =0 men

0,0573
bestdimningen av konstanten ir felaktig. Nar det géller kommunikation &r elevlosningen latt
att folja och forsta eftersom funktionsbeteckningar dr tydligt definierade, resonemangen kring
bestdmning av primitiv funktion och konstanten C dr utskrivna och symboler anvénds korrekt,
med god anpassning till syfte och situation. Sammantaget ges elevldsningen en begrepps-, en
problemldsnings- och en kommunikationspoing pa A-niva.
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Elevlosning 4 (1 Ag och 2 Apy)
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Kommentar: Elevlosningen visar en metod for att bestimma tiden. Nar det giller kommuni-
kation sa anses inte elevlosningen vara latt att f6lja och forsta. Det beror framst pa byte av
funktionsbeteckning i inledningen, att C anvénds med tva olika betydelser och att det inte
visas hur slutekvationen 16ses. Sammantaget ges elevlosningen en begreppspoédng och tva
problemlésningspodng pa A-niva.

Uppgift 24a

Elevlosning 1 (1 Aw) | o _
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Kommentar: Elevlosningen innehdller faktorn30-0,98* och uppfyller dirmed kraven for en
modelleringspodng pd A-niva.

29



